

在未來二月底匈印布達佩斯舉行世界共黨協商會晤時，也可與蘇俄站在同一立場。但爲了本身的經濟發展，需要與西方增進經濟往來，因之其西歐尤其對西德的態度，就不一定會和諾沃特尼一樣，唯莫斯科之馬首是瞻了。

本文主要參考資料：
(1) 劉光炎譯鮑斯半德(Anthony T. Bouscaren)著「共產帝國主義」
國立編譯館出版。

。國立編譯館出版。

總之，在東歐經濟改革的熱潮中，經濟上的先進國家、改革內容也最為大膽的捷克，却遇到如許挫折，甚至引起高階層人事的更迭，對於東歐說來

，那不是一項好消息。

抬頭的捷克

蘇俄竭力阻止東歐在經濟上接近西方，施加壓力，使波蘭（它和蘇聯關係，應該是自動的）、捷克、匈牙利、保加利亞，都與東德締結友好互助條約。

紅，迫使它們仍繼續留在蘇俄東方範圍內。——不列顛島上，惟

一項好消息。而布里茲涅夫出現布拉格去爲諾沃特尼護駕，實有干涉內政之

娘。事敗失蹤，但抗大的反暴將對此卻置若罔聞。

頗值得注意。

國際人物

澳洲新揆——高登

李少唐

Wahon) 迫於第二大黨「國家黨」由黨係澳洲執政黨及最大黨，其黨魁總裁，代總理麥克溫(John McEwen)自然成爲執政的總理，高登遂亦成爲()之公開反對，爲避免引起聯合政府澳洲以參議員出而組閣的第一人。決裂，而自行退出角逐後，高登之出任閣揆即已爲一般所預期。一月九日例，高登於當選後，將辭去參議員基於英國及其他民主國家政治慣例，以更參加維多利亞州赫金斯市爲

參議員組閣第一人

現年五十六歲，牛津大學碩士、理，繼續領導聯合政府，成為這個位子上於南太平洋國家的掌舵者。二次大戰期間的戰鬥機駕駛員、曾兩度來華訪問被譽稱「中國之友」的參

議員、兼教育及科學部部長約翰·G.) 於去歲十一月中旬游泳不幸罹難。Paul Hasluck) 亦在第二次投票中美國傳以繼續保持澳大利亞高階殖民地之原願屬意於總理寶座之自由黨副魁兼遭受挫敗，高登以超出海斯洛克二十票之多數當選黨魁，由於自續在戰場上與美國共同對抗共黨在空

Zahon) 迫於第二大黨「國家黨」由黨係澳洲執政黨及最大黨，其黨魁總裁代總理麥克溫(John McEwen)自然成爲執政的總理，高登遂亦成爲該黨之公開反對，爲避免引起聯合政府決裂，而自行退出角逐後，高登之出仕閣揆即已爲一般所預期。一月九日例，高登於當選後，將辭去參議員一職，以便參加維多利亞州赫金斯市議會會議，以備參加維多利亞州赫金斯市議會(包括二十二名參議員)全體出席遞補荷特遺缺所舉行的衆議員中期選舉，獲取衆議員席位——赫金斯市一投票，移民部長史奈登(B.M. Sneyden)迫於第二大黨「國家黨」由黨係澳洲執政黨及最大黨，其黨魁總裁代總理麥克溫(John McEwen)自然成爲執政的總理，高登遂亦成爲該黨之公開反對，爲避免引起聯合政府決裂，而自行退出角逐後，高登之出仕閣揆即已爲一般所預期。一月九日例，高登於當選後，將辭去參議員一職，以便參加維多利亞州赫金斯市議會會議，以備參加維多利亞州赫金斯市議會(包括二十二名參議員)全體出席遞補荷特遺缺所舉行的衆議員中期選舉，獲取衆議員席位——赫金斯市一

Bury) 均於第一次投票時即被淘汰。在當選後數小時內所舉的

行的一本

黨魁之爭中，八十一名自由黨國會議員（包括二十二名參議員）全體出席遞補荷特遺缺所舉行的衆議員中期選舉，獲取衆議員席位——赫金斯市（Hedges）及勞工部長柏瑞（L.H.E. Bury）均於第一次投票時即被淘汰。在當選後數小時內所舉行的一次記者招待會中，高登表示將儘速訪問美國俾以繼續保持澳大利亞高階層與英國之間的關係。

(七)其他有關新聞報導

越的侵略，因為「我們必須向他們表示：侵略是得不到報酬的」。此外，月十二日發表談話稱：高登是中華民國的一位摯友，對我國向極友好，瞭解甚深，曾兩度來華訪問，對於促進中國兩國的友誼與合作，貢獻良多，儘速訪問亞洲，澳大利亞將仍是太平洋亞洲國家之一。由於澳洲政府自一九四九年以來，均處於自由黨及國家黨聯合組閣的局面，一切政策的形成就其來華時間先後而言，高登實

及，我外交部代理發言人于彭於一，強調台灣已成爲亞洲安定力量之所，以積極支持，在聯合國中，亦一向贊同我國立場。十餘年來，兩國政府人員相互往訪者日多，文化及貿易關係日益密切，由於交通的發達及時代的演進，以及世界反共形勢的形成，兩國的友誼與合作，貢獻良多，四十九年十一月間，高登以澳洲海軍部長兼助理外交部長身份二度訪華，兩國在戰略位置上，實有相互依存之勢，其政治外交關係，益有更形加強的需要。高登今出任澳洲總理，無疑就其來華時間先後而言，高登實設使館、派遣使節常駐的國家之一，當時表示「中華民國也是澳洲計劃開拓的一個重要部分」，兩國在戰略位置上，實有相互依存之勢，其政治外交關係，益有更形加強的需要。高登今出任澳洲總理，無疑就其來華時間先後而言，高登實設使館、派遣使節常駐的國家之一，當時表示「中華民國也是澳洲計劃開拓的一個重要部分」，兩國在戰略位置上，實有相互依存之勢，其政治外交關係，益有更形加強的需要。



聯美陸鄰堅決反共

• 強調台灣已成爲亞洲安定力量之所，以積極支持，在聯合國中，亦一向贊在及東南亞廣大地區千萬華僑希望之。同我國立場，十餘年來，兩國政府人所寄，並讚揚中國政府及人民爲保持員相互往訪者日多，文化及貿易關係自由獨立反抗暴力侵略所作的努力。四十九年十一月間，高登以澳洲海軍的演進，以及世界反共形勢的形成，部長兼助理外交部長身份二度訪華，兩國在戰略位置上，實有相互依存之當時表示「中華民國也是澳洲計劃開勢，其政治外交關係，益有更形加強設使館、派遣使節常駐的國家之一」的需要。高登今出任澳洲總理，無疑將促使兩國在各方面展開更進一步的貿易關係也蒸蒸日上，正值中澳邦交合作，兩國邦交也將進入一個新的紀十分友好的今天，高登出任澳揆，實元。

我國與澳大利亞聯邦在地理位置上雖相距甚遠，但却有着歷史悠長的

史專家菲次澤拉德(C.P. Fitzgerald)

對在澳洲達爾文港附近出土的一件
中國玉壽星雕像的考證，認為遠在明
代中國人已至澳洲定居，較之英人庫
克初到植物灣時猶早數百年。此後，
華人在澳洲開發史上，即佔有相當地
位，徵諸史冊，可以為憑。二次大戰
地區的軍力崩潰時，澳洲已開始覺醒
分子國間的政治依附關係，而英國資
源之不足及最近英鎊貶值的事實將

咸經兩黨事先在幕後磋商，故至少在爲第一位來華訪問的不列顛國協國家一九六九年八月政府提出新預算及十一月大選之前，高登內閣之對內對外政策將不至有何改變。

華訪問十天，返國後在雪梨每日鏡報

獲膺閣揆我表欣慰 華，發展中澳貿易，認為中國國軍已成為亞洲自由國家中最強大的一支武力，足以牽制中共不敢侵略其他鄰邦。

